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Постановка проблеми. Основною рушійною силою при ультразвуковій дії є кавітація – 

явище створення і захлопування парогазових бульбашок, що забезпечують реалізацію 

енергоємних технологічних процесів. Для їх практичної реалізації потрібні джерела 

випромінювання – ультразвукові коливальні системи. 

Відомі ультразвукові коливальні системи, що складаються з п'єзоелектричних 

перетворювачів. Дані коливальні системи мають, як правило, малу поверхню 

випромінювання. Це обмежує їх функціональні можливості в частині забезпечення 

ультразвукового випромінювання через великі поверхні, що виключає промислову обробку 

великих об'ємів рідких середовищ. Найбільше поширення отримали магнітострикційні 

перетворювачі. 

Основні матеріали дослідження. Електроакустична система включає генератор 

електричних коливань ультразвукової частоти, електроакустичний перетворювач та камеру 

(рис.1). 

                       
 

1 – пакет пластин; 2 – обмотка збудження і підмагнічування; 3 – хвилевод; 4 – активні 

стрижні пакету; 5 – ярмо пакету; 6 – камера обробки; 7 – біопальне 

 

Рис. 1. Електроакустична система для обробки сумішевого біопального 

 

Рідина, що знаходиться в камері обробки являє собою акустичне навантаження для 

перетворювача. В загальному випадку навантаження буде комплексним опором. В якості 

електроакустичного перетворювача застосовується магнітострикційний перетворювач. Він 

складається з пакету пластин з магнітострикційного матеріалу 1, обмотки збудження і 

підмагнічування 2 та хвилеводу 3. Пакет пластин складається з активних стержнів 4, в яких 

магнітний потік співпадає з напрямом розповсюдження ультразвукової хвилі та ярма 

(накладки) 5, яка є пасивною частиною з точки зору генерування хвиль і є елементом, що 

замикає магнітопровід. Ультразвукові коливання збуджуються в активних стрижнях пакету 4 

і через хвилевод 3 розповсюджуються в камеру обробки 6 з шаром біопального 7. 

Висновки. Для забезпечення обробки складових біопального розроблена 

електроакустична система, яка надає можливість визначити електричні і  механічні 

характеристики для обґрунтування та розрахунку магнітострикційного перетворювача, 

хвилеводу та камери. 
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